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TÜTÜN VE TÜTÜN MAMULLERİNDE (SİGARALARDA) 
01.01.2013’DEN İTİBAREN UYGULANACAK ÖZEL 
TÜKETİM VERGİSİ ORAN VE TUTARLARI YENİDEN 
BELİRLENMİŞTİR 
(2012/4116 sayılı BKK) 
 
 
 
Bakanlar Kurulu’nun 2012/4116 sayılı Kararı ile (RG.01.01.2013, 
28515) 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli (III) 
sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan malların vergi oranları 
asgari maktu ve maktu vergi tutarları ekli tabloda gösterildiği 
şekilde belirlenmiştir. 
 
Sözkonusu Kararnamede ayrıca, 4760 sayılı Kanun’un 12 nci 
maddesinin 6322 sayılı Kanun’la yeniden düzenlenmiş bulunan 
(3) numaralı fıkrası hükmünün, yani 31.12.2012 tarihi itibariyle 
uygulanmakta olan ÖTV vergi oranları ve maktu vergi 
tutarlarının ÜFE oranında otomatik olarak artmış sayılacağı 
hükmünün, ekli tabloda yer alan mallar için 2013 yılı Ocak – 
Haziran dönemi için uygulanmayacağı karara bağlanmıştır. 
 
Diğer taraftan yine aynı Kararnamede, 12.10.2011 tarihli ve 
2011/2304 sayılı Kararnamenin eki Kararın 2 nci maddesiyle 
düzenlenen, 4760 sayılı Kanun’a ekli (III) sayılı listenin (B) 
cetvelinde yer alan malların vergi oranları ile asgari maktu 
vergi tutarlarına ilişkin hükümlerin uygulanmayacağı karara 
bağlanmıştır. 
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Eski Büyükdere Cad. No.14 
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34398 Maslak/İstanbul 
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Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2011 yılında 5,7 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 110 ülkede 
bulunan 1.118 ofiste faaliyet göstermekte 
olup, bu ofislerde denetim ve danışmanlık 
hizmetleri veren ortaklar dahil dünya 
çapında 49.000 kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 

İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 

DENET SİRKÜLER 
 



 

DENET SİRKÜLER 
Sayı : 2013/013-2 
 

 

2012/4116 sayılı Kararnamenin 9 uncu maddesine göre 4760 sayılı Kanun’un 12 nci 
maddesinin (3) numaralı fıkrası hükmü uygulanarak, ÜFE endeksindeki değişim 
oranına göre vergi tutarlarının artırılmasında; Kanuna ekli (III) sayılı listenin (A) 
cetvelinde yer alan asgari maktu vergi tutarları için virgülden sonraki iki hane, (B) 
cetvelinde yer alan asgari maktu ve maktu vergi tutarları için virgülden sonraki dört 
hane dikkate alınır.  
 
Diğer taraftan aynı Kararname’nin 10 uncu maddesi ile, 21.12.2009 tarihli ve 
2009/15685 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Bazı Mallara 
Uygulanacak Tütün Fonu Tutarlarının Belirlenmesine Dair Kararın 2 nci maddesinin 
birinci fıkrasında yer alan “1800 $ / Ton” ibaresi “1500 $ / Ton” şeklinde 
değiştirilmiştir.  
 
Yukarıda belirtilen düzenlemelerin tamamı 01.01.2013 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
Saygılarımızla.  
 
 
 
 
 

Ek: (III) Sayılı Liste (B) Cetveli 
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EK: 
 
 

III) SAYILI LİSTE 
 
 
 

(B) CETVELİ 

G.T.İ.P. NO Mal îsmi 

Vergi 
Oranı 
(%) 

Asgari 
Maktu Vergi 
Tutan (TL) 

Maktu Vergi 
Tutarı (TL) 

     

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 40 0,1575 0,09 
     

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,1575 0,09 
     

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,1575 0,09 

     

2402.20 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,1575 0,09 
     
2402.90.00.00.00 Diğerleri (Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış purolar, 
uçlan açık purolar, sigarillolar ve 
sigaralar) 

   

■Tütün yerine geçen maddelerden 
yapılmış purolar, uçları açık 
purolar ve sigarillolar 

40 0,1575 0,09 

-Tütün yerine geçen maddelerden 
yapılmış sigaralar 

65,25 0,1575 0,09 

     
2403.10 

İçilen tütün (Herhangi bir oranda 
tütün yerine geçen maddeleri 
içersin içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 
2403.10.90.00.19 hariç) 

65,25 0,1575 0,09 

     
2403.10.10.00.19 Diğerleri 

(Net muhtevası 500 gramı 
geçmeyen ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

     
2403.10.90.00.19 Diğerleri 

(Net muhtevası 500 gramı geçen 
ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0410 0,09 

     

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 65,25 0,1575 0,09 
 

 
 


